
Рутинні щеплення - найкращий захист від хвороб 

 

У воєнний час підвищується ризик розвитку і поширення 

інфекційних хвороб. Особливо вразливі до них діти і дорослі, які 

мають прогалини у графіку щеплень або не імунізовані взагалі.  

За підсумками 2021 року рівень охоплення щепленнями в Україні 

залишається нижчим за рекомендований Всесвітньою організацією 

охорони здоров’я. Водночас вакцинація є однією з головних складових 

громадського здоров’я.  

Щороку щеплення рятують 2–3 мільйони дитячих життів у 

всьому світі. Нещеплені ж діти ризикують інфікуватися, тяжко 

хворіти, а деколи й померти від наслідків захворювань. Тож важливо 

дотримуватися національного Календаря профілактичних щеплень. 

Особливо під час війни, адже медична система зараз долає нові 

виклики, і важливо не перевантажувати її додатково.  

Тому радимо подбати про себе і своїх дітей та захиститися від 

інфекційних хвороб, щойно ви перебуватимете у безпечному місці в 

Україні або за кордоном. Для цього зверніться до найближчої 

амбулаторії/лікарні. 

Відповідно до Календаря профілактичних щеплень, дитина має 

отримати вакцини від таких захворювань, як туберкульоз, гепатит В, 

кір, епідемічний паротит (свинка), краснуха, дифтерія, правець, 

кашлюк, поліомієліт та хіб-інфекція. 

Коли і від чого вакцинуватися? 

• Гепатит В: протягом першої доба життя, у 2 та 6 місяців.  

• Туберкульоз: 3–5 доба життя. 

• Кір, паротит, краснуха (у складі комбінованої вакцини): у 

12 місяців та 6 років. 

• Дифтерія, правець (у складі комбінованої вакцини): у 2, 4, 

6, 18 місяців, 6 та 16 років. 

• Кашлюк  (у складі комбінованої вакцини): у 2, 4, 6, 18 

місяців. 

• Поліомієліт: інактивована вакцина (ІПВ) – у 2 та 4 місяці, 

оральна поліомієлітна вакцина (ОПВ) – у 6 та 18 місяців, а також 6 та 

14 років. 

• Хіб-інфекція: у 2, 4 та 12 місяців.  

Дорослі, щеплені за календарем, потребують ревакцинації від 

дифтерії і правця кожні 10 років: у 26, 36, 46 і так далі років.   

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1159-11#Text
https://moz.gov.ua/article/immunization/kalendar-profilaktichnih-scheplen
https://moz.gov.ua/article/health/vakcinacija-vid-polio-u-chomu-riznicja-mizh-opv-i-ipv
https://moz.gov.ua/article/health/vakcinacija-vid-polio-u-chomu-riznicja-mizh-opv-i-ipv


Перевірте, чи має ваша дитина всі необхідні щеплення 

відповідно до віку і чи отримали ви ревакцинацію упродовж останніх 

10 років.  

Як підтвердити статус рутинних щеплень всередині країни та 

за кордоном?  

Підтвердити щеплення можна у два способи:   

• Довідка або довідки, записи в амбулаторній картці, картка 

профілактичних щеплень (форма 063/о), паперові сертифікати або 

будь-яке фото цих документі; 

• Дані, внесені в електронну систему охорони здоров’я 

(ЕСОЗ), витяг з якого можливо запросити у сімейного лікаря, якщо 

подальші щеплення проводитимуться за кордоном.  

Якщо ви не встигли взяти з собою медичну картку, спробуйте 

сконтактувати з вашим сімейним лікарем або педіатром, із закладом 

охорони здоров'я, де проводилась вакцинація. Також, ви можете 

звернутися до лікаря з проханням перевірити внесення записів про 

щеплення до ЕСОЗ. У разі, якщо ви не можете вийти на зв’язок із 

лікарем або не маєте підтверджених записів про проведені щеплення, 

курс вакцинації буде вважатися таким, що відсутній. Тож щеплення 

доведеться робити наново.   

Що робити, якщо ви пропустили якусь із доз щеплення?  

Якщо якась із доз щеплення була пропущена, не варто 

панікувати. Пропуск вакцинації не означає, що треба розпочинати 

серію щеплень спочатку. Проте вкрай важливо надолужити пропущені 

дози якомога швидше незалежно від того, скільки минуло часу.  

Як вакцинуватися, якщо ви маєте порушення Календаря 

щеплень? 

Якщо ви маєте порушення Календаря щеплень, вакцинація 

здійснюється з дотриманням мінімальних інтервалів (див.  Наказ 

№595). Введення чергової дози вакцини/анатоксину з меншим, ніж 

мінімальний, інтервалом не зараховується. Під час вибору схеми 

вакцинації необхідно керуватися інструкцією виробника про 

застосування вакцини/анатоксину. 

 Не відмовляйтеся від рутинних щеплень, якщо вам їх 

запропонують. Від цього залежить здоров’я, а іноді і життя.  

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1159-11#top
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1159-11#top

